

近日，任丘市富丽花园小区两名保安的一个细心举动，救了一位老人的性命——

独居老人摔伤之后……

本报记者 姚连红

“今天周大伯怎么没出来遛弯？”2月28日，任丘市富丽花园小区的保安张国强和王振奎觉得蹊跷，赶紧上门查看。大家这才发现，独自在家老人摔伤了头部，躺在地上无法动弹。由于送医及时，老人最终脱离危险。

未见老人遛弯 俩保安找上门

2月28日8时许，张国强和王振奎像往常一样在小区内巡逻。他们转了一圈，没有看到每天早晨总会出门溜达的73岁老人周先生。“他每天都会出来……今天咋没看见他呢？”“昨天下午看他脸色不好，我还问他几句，他说没事。”张国强和王振奎觉得蹊跷，决定上门去看看情况。

张国强和王振奎来到周先生家敲门，却一直无人应答。他们又拨打对方电话，也无人接听。张国强将耳朵贴在门上，隐约听到屋里有呻吟声。“肯定出事了，赶紧喊人帮忙。”张国强赶紧向小区珠港物业公司经理尉丽斐汇报了这一情况。

众人合力 送摔伤老人就医

很快，物业公司的多名工作



众人抬老人下楼

人员赶到现场。有人拨打急救电话，有人忙着联系老人的家人，还有人联系开锁公司。10分钟后，开锁师傅打开了房门。大家进门，看到让人揪心的一幕：厕所和客厅地上有血迹，老人穿着单薄，头部受伤，正趴在地板上痛苦地呻吟。

老人意识模糊，气息微弱。大家不知道老人受伤的具体情况，就没有轻易搬动他。大家给老人铺上垫子，盖上被子，等待救护车的到来。

医护人员赶到现场后，在物业公司工作人员的协助下，将老人抬下楼后送上救护车。

和小区居民 处成家人

事后，张国强和王振奎得知，老人经过及时医治，已经脱离危险。58岁的张国强说，他在小区工作了七八年，和很多居民

处成了家人。他平时巡逻时，经常和遛弯的老人唠家常。去年，周先生就摔倒过一次，幸亏张国强发现及时，老人才没有大碍。“老人没事就好……”得知老人已脱离危险，王振奎这才放下心来。

事情发生后，珠港物业公司向全体业主发出通知：“如果您家中有独居老人或者孤寡老人，请及时向物业公司进行报备。物业公司工作人员会重点关注此类人群，并定期上门查看，对老人多一分关照和守护。”

扫码看视频 新闻料更多

小区独居老人未遛弯，细心保安上门发现险情……请用手机扫描二维码，观看相关视频。



熬夜玩游戏 饮料当水喝

18岁小伙子患上糖尿病并“中毒”了

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 王贺 梁爽）近日，河间一名小伙子因口干、恶心、呕吐、精神萎靡等到医院就诊。沧州市中心医院河间分院医生诊断后发现，这名小伙子患有糖尿病但自己并不知情，趁着放假期间在家天天熬夜玩手机，把饮料当水喝，引发急性糖尿病酮症酸中毒。

这名小伙子18岁，身体消瘦，并不知道自己患有糖尿

病。前段时间放假期间，这名小伙子彻底放松自我，熬夜玩游戏、饮料不离手。后来，他感觉口干，比平时爱喝水，尿量也明显增多了。不过，这个小小伙子并未将这些放在心上。过了几天后，他出现了恶心、呕吐的症状，到当地诊所输液两天，症状也未好转。于是，这名小伙子到沧州市中心医院河间分院就诊。

医生发现这名小伙子身

体消瘦、精神萎靡，便给他测量了血糖。医生发现，这名小伙子的静脉血糖远高于正常值。判断小伙子为糖尿病酮症酸中毒后，医生立即展开一系列针对性治疗措施。经医护人员的精心救治，小伙子的症状得到改善，血糖逐渐恢复正常。

经过及时治疗，这名小伙子已经出院。出院时，医生为他制订了口服降糖药联合睡

前胰岛素的降糖方案，并叮嘱他一定要按时服药，定期复查。

医生提醒广大年轻人：不要因为觉得自己还年轻就可以肆意挥霍健康。熬夜、只喝饮料等不良生活习惯很容易引发糖尿病等慢性疾病。一旦有人出现心慌、手抖、口干多饮多尿、体重减轻等症状，一定要及时就医检查。”

新华区蔡御社区 讲解饮食健康知识

本报讯（记者 崔春梅）近日，新华区蔡御社区联合相关单位举办“饮食健康”讲座，为居民讲解饮食健康的有关知识。

活动邀请沧州市新华区妇幼保健站、沧州市营养学会专家为居民讲解了均衡膳食的奥秘，揭秘食物中的健康密码，教大家走出饮食误区，帮大家掌握营养搭配、健康饮食的方法。

新华区建新街社区 教居民“护耳”

本报讯（记者 刘冰祎）日前，新华区建新街社区开展“护耳”活动。居民一起学习爱耳、护耳知识，并接受听力筛查。

当天，前来参加活动的居民学习了日常噪声防护和耳部护理知识。针对老年人关注的听力问题，讲解人员着重进行了分析和指导。随后，专业人员为居民进行了听力筛查，并对有需要的居民详细讲解了助听器、人工耳蜗等辅助器具的使用方法。“我今天上了课才知道，平时长时间戴耳机是不好的。以后我也得少戴耳机，好好保护听力。”居民李先生说。

防盗扣风波

本报记者 刘冰祎

市民季女士网购时，商家误将一件带有防盗扣的衣服寄给了她。结果，这枚小小的防盗扣，给她带来了不少麻烦。

前几天，季女士网购了一条裙子，使用购物红包后花了14元。裙子寄来后，上面却别着防盗磁扣。客服人员让季女士去同品牌的线下店铺拆掉防盗扣，或将商品寄回。季女士在市区没能找到同品牌的店铺，只好将裙子寄了回去。

没想到，当拆掉了防盗扣的裙子被寄回来时，季女士却被快递员告知，她需要支付15元运费才能收货。

“本来是商家失误造成的，为啥我要付运费？”季女士再次联系了客服人员。客服人员让季女士先支付运费，待后期再退给她。

本着尽快解决问题的原则，季女士支付了这笔运费。结果，客服人员退给她的“运费”，竟是5元退款和一个“满68减10”的购物红包。

季女士挺生气，她买裙子时虽然用了“无门槛”红包，但这不该与运费挂钩，何况商家退还她的还是“有门槛”红包。客服却说，根据店铺的相关流程，他们只能这样退还运费。如果季女士有异议，可申请“天猫”客服介入。

季女士随后找到“天猫”的客服人员说明情况，很快又收到了10元退款。至此，这场因防盗扣引发的纠纷才得以解决。



日前，新华区小树林社区新时代文明实践站开展学习活动，组织居民学习2024“感动河北”年度人物事迹。

孙胜月 刘冰祎 摄